
▼
公
共
施
設
の
集
約
化
に
つ
い
て

　
「
集
約
化
を
進
め
る
べ
き
」
と

回
答
し
た
方
が
約
７
割
と
な
り
ま

し
た
。

　
集
会
施
設
等
の
公
共
施
設
を
一

体
化
す
る
こ
と
で
、
建
設
・
維
持

管
理
費
を
抑
制
す
る
だ
け
で
な

く
、
よ
り
効
率
的
な
施
設
整
備
が

求
め
ら
れ
ま
す
。
学
校
統
合
も
一

つ
の
集
約
化
で
す
。
児
童
数
に
合

わ
せ
て
一
つ
に
し
、
施
設
が
少
な

く
な
っ
た
分
、
代
わ
り
に
教
育
支

援
を
よ
り
充
実
さ
せ
る
こ
と
が
で

き
ま
す
。

▼
町
立
金
山
診
療
所
に
つ
い
て

　
令
和
３
年
４
月
か
ら
無
床
化
に
移

行
し
ま
し
た
が
、
約
７
割
の
方
が
利

用
し
て
い
な
い
と
い
う
回
答
結
果
と

な
り
ま
し
た
。

　
他
の
医
療
機
関
を
利
用
し
て
い
る

方
の
約
７
割
が
、
町
外
の
医
療
機
関

を
利
用
し
て
い
る
一
方
で
、
自
由
記

述
で
は
「
な
く
さ
な
い
で
ほ
し
い
」

と
い
う
声
も
あ
り
、
よ
り
利
用
し
て

い
た
だ
き
や
す
い
診
療
体
制
が
求
め

ら
れ
ま
す
。

▼
中
央
公
民
館
機
能
を
農
村
環
境
改

善
セ
ン
タ
ー
に
移
転
す
る
こ
と
に
つ

い
て
　
約
９
割
の
方
が
、
移
転
に
つ
い
て

「
問
題
に
な
る
こ
と
は
な
い
」
と
回

答
し
て
お
り
、
や
く
し
苑
や
子
育
て

支
援
セ
ン
タ
ー
の
ほ
か
、
体
育
セ
ン

タ
ー
や
診
療
所
が
隣
接
し
て
い
る
こ

と
な
ど
か
ら
も
、
移
転
へ
の
懸
念
は

少
な
い
と
考
え
ら
れ
ま
す
。
ま
た
、

図
書
コ
ー
ナ
ー
を
設
置
し
た
場
合
の

利
用
見
込
み
に
つ
い
て
は
、
利
用
し

な
い
と
い
う
方
が
約
８
割
と
な
っ
た

一
方
で
、
学
習
ス
ペ
ー
ス
の
確
保
を

希
望
す
る
声
も
あ
り
ま
し
た
。

　
な
お
、
小
・
中
学
生
に
つ
い
て
は

森
の
こ
ど
も
図
書
（
交
流
サ
ロ
ン
ぽ

す
と
内
）
及
び
、
各
学
校
の
図
書
室

の
充
実
を
図
り
、
本
に
親
し
む
習
慣

と
学
力
向
上
に
つ
な
げ
た
い
と
考
え

て
い
ま
す
。

　
中
央
公
民
館
を
移
転
し
た
場
合
の

跡
地
の
利
用
に
つ
い
て
は
、「
駐
車

場
・
イ
ベ
ン
ト
ス
ペ
ー
ス
」
と
い
う

意
見
が
最
も
多
く
な
り
ま
し
た
。
自

由
記
述
で
は
、
小
・
中
学
生
の
バ
ス

の
待
合
場
所
に
つ
い
て
心
配
す
る
声

も
あ
り
、
４
月
か
ら
新
た
に
始
ま
っ

た
デ
マ
ン
ド
交
通
も
含
め
、
観
光
施

設
や
休
憩
ス
ペ
ー
ス
・
公
共
ト
イ
レ

な
ど
、
町
民
の
ニ
ー
ズ
に
あ
っ
た
利

用
方
法
に
つ
い
て
早
急
に
検
討
す
る

必
要
が
あ
り
ま
す
。
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　皆さんに納めていただいた税金を活用して、安全で豊かな暮らしを提供することが行政サービスの大前提。
一部の意見だけが尊重されることがあってはなりません。
　まちづくりの将来像を見据え、特に公共施設のあり方や優先すべき政策についてのご意見を調査するため、
20歳以上の町民の方から「まちづくり緊急アンケート」にご協力いただきました。
　アンケ―ト結果は、今後のまちづくりの方向性を決定するための参考資料として活用予定です。
　なお、結果の詳細については町ホームページに公表しますのでご覧ください。

公共施設のあり方①
　町では、今年度、町民の代表の方々や有識者による各検討委員会を立ち上げ、中央公民館機能の移転場所や
移転に伴う跡地の利用方法、グリーンバレー神室一帯の運営方針などについて検討してきました。
　ひとりでも多くの方に町の現状を知っていただくとともに、検討にあたり、各施設の利用状況や維持管理費
などを踏まえた上で多くのご意見をいただき判断したいと考えています。　
　公共施設の集約化により、建設・維持管理費を抑制し、他の住民サービスの充実を図るため、町民の皆さん
のご意見をお聞きしました。

【町立金山診療所／農村環境改善センター／中央公民館】

Ｑ.公共施設の集約化について

Ｑ.診療所について Ｑ.中央公民館機能を農村環境改善
　 センターに移転する案について

まちづくり緊急アンケート結果
～「住んでよし、訪ねてよしのまち」の実現にむけて～

調査の概要

基本情報

こちらからご覧ください➡

調査対象

調査期間
配付方法
回収方法
調査内容

回 答 率

20歳以上の町民（令和４年１月14日住民基本台帳）
※施設入所・入院等により記入困難な方等を除く　　4,224人
令和４年１月21日（金）～１月31日（月）
地区配布に併せ、20歳以上の町民のいる世帯に配布（一部郵送配布）
各地区ごとに回収（一部郵送回収）
・基本情報（居住地、性別、年齢、職業）
・公共施設の利用状況（診療所、中央公民館、グリーンバレー神室等）
・優先してほしい町の施策について
・今後の行政サービスへのご意見（自由記述）
81.01％　　※回答者数3,422人

次頁に続きます

利用していない場合の理由
移転した場合の問題

図書コーナーの利用見込み診療所の利用状況

年　　齢

公共施設の集約化

お住まいの地域

公民館跡地の利用希望（３つまで）
観光・産直施設
防災拠点施設

駐車場・イベントスペース
遊具のある公園

休憩スペース・公共トイレ
町民グラウンドの整備

特にない
その他

89.1%
10.9%

78.9%

5.7%

6.4%

7.9%

1.21%

利用しない

年１、２回程度

数カ月に１回程度

月１、２回程度

週１回以上

健康なため

ほかの医療機関を利用

その他

利用していない

年１、２回程度

数カ月に１回程度

月１、２回程度

週１回以上

ない

ある

17.4%
14.0%

20.0%
10.8%

13.3%
10.0%

12.2%
2.3%

27.1%

71.3%
1.5%

67.9%
12.8%

6.8%

11.7%

0.8%

集約化を進めるべき

今の施設数で良い

その他

69.0%
28.2%

2.8%

金山地域

有屋地域

東郷地域

西郷地域

中田地域

20代

30代

40代

50代

60代

70代

338人

431人

502人769人

1,068人

221人

1,817人

398人

534人

371人

173人



▼
町
の
施
策
へ
の
優
先
度

　
町
の
将
来
人
口
は
、
２
０
４
０
年

ま
で
に
約
３
５
０
０
人
程
度
に
な
る

と
推
計
さ
れ
ま
す
。

　
行
政
サ
ー
ビ
ス
に
つ
い
て
は
、「
介

護
高
齢
者
福
祉
」
が
最
も
優
先
度
が

高
く
、次
い
で「
雪
対
策
」「
子
育
て
・

教
育
」「
健
康
増
進
・
医
療
提
供
」

と
な
り
ま
し
た
。
当
然
な
が
ら
、
身

近
な
生
活
に
関
わ
る
福
祉
・
除
排
雪

等
の
施
策
へ
の
優
先
度
が
高
い
結
果

と
な
り
ま
し
た
。

　
高
齢
化
の
進
む
当
町
に
と
っ
て
、

全
て
の
町
民
が
生
涯
活
躍
で
き
る
持

続
可
能
な
ま
ち
づ
く
り
の
た
め
に

は
、
町
民
の
「
健
康
増
進
」
は
優
先

す
べ
き
施
策
で
あ
る
と
考
え
て
い
ま

す
。
そ
し
て
「
健
康
増
進
」
は
介
護

保
険
料
や
医
療
費
な
ど
を
減
少
さ
せ

る
鍵
と
な
る
も
の
と
考
え
ま
す
。

　
ま
た
、
子
育
て
・
教
育
分
野
に
お

い
て
は
、
加
速
す
る
少
子
化
に
対
応

し
な
が
ら
、
一
人
ひ
と
り
が
よ
り
充

実
し
た
サ
ー
ビ
ス
を
受
け
ら
れ
る
よ

う
、Ｉ
Ｃ
Ｔ
教
育
の
充
実
な
ど
時
代

に
合
っ
た
教
育
環
境
整
備
に
努
め
て

い
き
ま
す
。

　
令
和
４
年
度
一
般
会
計
当
初
予
算

で
は
、
福
祉
サ
ー
ビ
ス
や
除
排
雪
経

費
、
子
育
て
支
援
な
ど
、
安
心
安
全

の
た
め
に
不
可
欠
な
行
政
サ
ー
ビ
ス

を
優
先
的
に
確
保
し
、
町
民
の
皆
さ

ん
の
実
感
が
伴
う
改
善
を
図
っ
て
い

き
ま
す
。

▼
公
共
施
設
の
在
り
方
に
つ
い
て

　
今
後
の
グ
リ
ー
ン
バ
レ
ー
神
室
一

帯
の
施
設
継
続
に
つ
い
て
は
「
一
部

継
続
を
望
む
施
設
が
あ
る
」
と
回
答

し
た
方
が
最
も
多
く
、
継
続
を
望
む

施
設
と
し
て
は
、
ホ
ッ
ト
ハ
ウ
ス
、

次
い
で
ホ
テ
ル
・
レ
ス
ト
ラ
ン
、
ス

キ
ー
場
の
順
と
な
り
ま
し
た
。

　
ま
た
、「
全
て
の
施
設
の
継
続
を

望
む
」
と
回
答
し
た
方
が
20
代
で
多

く
な
っ
た
一
方
で
、
他
の
年
代
で
は

「
継
続
を
望
む
施
設
は
な
い
」
と
回

答
し
た
方
が
「
全
て
の
施
設
の
継
続

を
望
む
」
を
上
回
っ
て
い
ま
す
。

　
ま
た
、
施
設
の
利
用
の
有
無
別
の

継
続
希
望
で
は
、
施
設
を
利
用
し
た

こ
と
が
あ
る
方
で
「
継
続
を
望
む
施

設
は
な
い
」と
回
答
し
た
方
が
、「
全

て
の
施
設
の
継
続
を
望
む
」
と
回
答

し
た
方
を
上
回
っ
て
い
ま
す
。

　
こ
う
し
た
町
民
ニ
ー
ズ
を
踏
ま

え
、
他
の
行
政
サ
ー
ビ
ス
を
安
定
的

に
提
供
す
る
た
め
に
も
、
グ
リ
ー
ン

バ
レ
ー
神
室
一
帯
の
あ
り
方
に
つ
い

て
、
早
期
の
運
営
方
針
決
定
に
向
け

て
検
討
し
て
い
き
ま
す
。
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公共施設のあり方②

町の施策への優先度

　平成元年に神室スキー場、平成４年にホットハウスカムロ、平成10年にはホテルシェーネスハイム金山を
開業し、町ではこの一帯を「グリーンバレー神室」として整備してきました。観光の中心地として、町内外の
多くの皆さんから親しまれている一方で、当町を含めた近隣市町村の人口減少や、新型コロナウイルス感染症
拡大も影響し、各施設の利用者数は減少傾向にあります。
　各施設の利用状況や今後の施設維持について、町民の皆さんのご意見を聞きました。

　将来人口を見通し、今後の行政サー
ビスの見直しを図るため、施策の優先
度を聞きました。

　今回のアンケート調査は、回答率が80％を超えており、まち
づくりについて町民の関心度の高さが表れたものとなりました。
　自由記述では、各公共施設のあり方に関するご意見のほか、身
近な生活に関わる行政サービスについて、より安定した「住みや
すさ」を重視するご意見が多くありました。
　また「まちづくりへの情熱が感じられる行政運営」を求める意
見など、町長、町職員、町議会議員への厳しいご指摘もありました。
　今回のアンケート結果を真摯に受け止め、町民の皆さんが安心
して金山町に住み続けられるよう、積極的に事業見直しを図りな
がら行財政の健全化に努めて参ります。

【グリーンバレー神室】

Ｑ.グリーンバレー神室一帯施設の利用状況について

町民の皆さんのご意見をふまえて

まちづくり緊急
アンケート結果

Ｑ.グリーンバレー神室一帯の施設のあり方について

　
神
室
一
帯
の
施
設
に
つ
い
て
、
ど
の
よ

う
な
サ
ー
ビ
ス
が
あ
れ
ば
も
っ
と
利
用
す

る
か
と
い
う
問
に
つ
い
て
は
、「
温
泉
施

設
の
改
修
」
と
い
う
意
見
が
最
も
多
く
な

り
ま
し
た
。施
設
の
継
続
希
望
で
も
、「
一

部
継
続
を
望
む
施
設
」
と
し
て
最
も
多
か

っ
た
の
が
「
ホ
ッ
ト
ハ
ウ
ス
カ
ム
ロ
」
で

あ
る
こ
と
な
ど
か
ら
も
、
温
泉
施
設
へ
の

町
民
の
関
心
は
高
い
も
の
と
考
え
ら
れ
ま

す
。

Ｑ.グリーンバレー神室に望むサービス

★アンケート結果へのお問合せは、総合政策課まで　☎52ー 2111（内線230）

施設の利用状況

どのようなサービスがあればもっと利用するか（３つまで）

優先してほしいサービス（３つまで）

施設の継続を希望するか

利用した施設

一部継続を望む施設

年代別　継続希望

施設の利用の有無別　継続希望

全ての施設の継続を望む

一部継続を望む施設がある

継続を望む施設はない

利用料金を下げる
遊具の設置

レンタル用品の充実
施設機能の充実
キャンプ場の拡大

レストランメニューの充実
イベントの開催
サービスの充実
温泉施設の改修

ＨＰ掲載内容の充実
その他

全ての施設の継続を望む

一部継続を望む施設がある

継続を望む施設はない

ホテル・レストラン
ホットハウスカムロ

スキー場
クロスカントリーコース

夏場の広場利用
キャンプ場
遊学の森

ホテル・レストラン
ホットハウスカムロ

スキー場
クロスカントリーコース

夏場の広場利用
キャンプ場

利用したことがある

利用したことがない

全ての施設の継続を望む

一部継続を望む施設がある

継続を望む施設はない

20代

30代

40代

50代

60代

70代

年代不明
（人）

（人）

利用あり

利用なし

無回答

ＧＶ運営と観光・交流
子育て・教育

健康増進・医療提供
介護高齢者福祉

道路等ライフライン
農業・林業・商工業

減災防災
環境対策

廃校の利活用
雇用対策
地域交通
街並み景観

空き家解消対策
雪対策

ごみ減量化・適正処理
有害鳥獣対策
デジタル化推進
ＳＤＧｓの推進
財政健全化
その他

41.4%

58.6%

6.13%
2.95%

10.74%
3.81%

11.02%
37.33%

28.02%

30.8%

41.7%

27.5%

10.9%
10.3%

4.3%
12.8%

38.6%
23.1%

9.7%
10.1%

3.3%
9.3%
10.2%

12.3%
12.4%

5.7%
20.4%

3.0%
3.6%

8.0%
11.4%

9.2%
15.5%

3.6%
4.5%

1.6%
1.0%

4.9%
7.3%

4.6%
1.2%

4.5%
13.7%

0.6%
1.3%
1.0%
0.8%

5.1%
0.3%

757575
717171
545454

402402402
545545545
529529529

296296296
527527527

246246246
676767
909090
848484

929292
130130130

888888
112112112

157157157
133133133
127127127

178178178
126126126
158158158

280280280
192192192
188188188

333333333
275275275

131313
131313
111111
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